

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, IV. KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ.
HIRDETÉSEK ÉS NYILTÉRBE
VALÓ KÖZLEMÉNYEK FELVÉTELE KIADÓHIVATAL

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA.

A kormánypart újévi tisztelgése.

Megtörtént a tünnetés, a haldokló tünnetése. Ave Caesar morituri te salutant, a szabadelvű tábor megjelent újévi üdvözlé...

A miniszterelnök igazán eldicsekedhetik az 6 rendkívül vastag bőrével, mely mindenféle kemény éreztetést könnyedén elbir...

A miniszterelnök igazán eldicsekedhetik az 6 rendkívül vastag bőrével, mely mindenféle kemény éreztetést könnyedén elbir...

Tisztelt barátunk, a pénzügyminiszter illeti.

Tisztelt barátunk, a pénzügyminiszter illeti. (Lelkesült eljénzés.) De ti rátként éltek sorban a felelő...

és a hazáért mindig áldozni kész fiait illeti az elismerés;

és a hazáért mindig áldozni kész fiait illeti az elismerés; de nem volt igazságos egészen, mert meg kellett volna mondania az azt, hogy ha mi a kormány...

meg, midőn némelyek egy oly férfi nevével igyekeznek mozgatni előidézi, a ki iránt a sajtósá...

meg, midőn némelyek egy oly férfi nevével igyekeznek mozgatni előidézi, a ki iránt a sajtósá...

Bizony ez a haldokló tünnetése, Ave Caesar!

Bizony ez a haldokló tünnetése, Ave Caesar! A kormánypart újévi tisztelgéséről a következő tudósítást adjuk:

A kormánypart újévi tisztelgéséről a következő tudósítást adjuk:

A kormánypart újévi tisztelgéséről a következő tudósítást adjuk: Tizenötödör járult ma a szabadelvű párt újévi üdvözlésére...

Az újévi üdvözlésről a következő tudósítást adjuk:

Az újévi üdvözlésről a következő tudósítást adjuk: Tíz óra körül a szabadelvű párt újévi üdvözlésére...

Az újévi üdvözlésről a következő tudósítást adjuk:

Az újévi üdvözlésről a következő tudósítást adjuk: Tíz óra körül a szabadelvű párt újévi üdvözlésére...

Az újévi üdvözlésről a következő tudósítást adjuk:

Az újévi üdvözlésről a következő tudósítást adjuk: Tíz óra körül a szabadelvű párt újévi üdvözlésére...

A miniszterelnök beszédének politikai tartalma

A miniszterelnök beszédének politikai tartalma ezáltal meg ki nem térünk, ezzel foglalkozni lesz alkalmunk. Hanem annyit megjegyezhetünk, mint általános benyomásunkat...

Huszár Károly b. Tisza Kálmán miniszterelnökhöz

Huszár Károly b. Tisza Kálmán miniszterelnökhöz a következő beszédet intézte: Kegyelemes urunk!

Az újévi üdvözlésről a következő tudósítást adjuk:

Az újévi üdvözlésről a következő tudósítást adjuk: Tíz óra körül a szabadelvű párt újévi üdvözlésére...

Az újévi üdvözlésről a következő tudósítást adjuk:

Az újévi üdvözlésről a következő tudósítást adjuk: Tíz óra körül a szabadelvű párt újévi üdvözlésére...

Az újévi üdvözlésről a következő tudósítást adjuk:

Az újévi üdvözlésről a következő tudósítást adjuk: Tíz óra körül a szabadelvű párt újévi üdvözlésére...

Ismét elküldött. Külföldön mindenütt azt tapasztalják, hogy az influenza első sorban az iskolákban terjedt el leggyorsabban és a legveszélyesebben. Itt a tanítványok körében az influenza még a legveszélyesebb kór. Ha a tanítványok körében az influenza megtelepszik, az egész iskola körében az influenza megtelepszik. Ha a tanítványok körében az influenza megtelepszik, az egész iskola körében az influenza megtelepszik. Ha a tanítványok körében az influenza megtelepszik, az egész iskola körében az influenza megtelepszik.

Bécsből valamelyik megnyugtatás híre érkezik. A járvány nem csökken ugyan, de nem is fokozódik veszélyessége tekintetében. Tegnap ismét 100 beteg jelezték a kórházban felvételre. — **Stuttgartból** jelentik, hogy már a királyné is megkapta a bajt. — **Grazban** az időszerűt körülbelül 57 a hivatalos inkuubenciák jelentett beteg száma. — **Koppenhágában** körülbelül 3000 influenzás beteg van. — **Párisban** a viszonyok folytatva változnak. A legjobb hírek a járvány terjedését jelentik.

Egyetértek távirataink a következők: **Budapest**, jan. 1. Frigyes főherceg és Izabella főhercegnő influenzában fekszenek.

Szofia, jan. 1. Az influenza-esekek szaporodnak, de a felgyámlyogást megállítandó. Több diplomata megbetegedett. Halálra influenza következtében nem fordult elő.

Bukarest, jan. 1. Itt igen sok influenza-eseget fordult elő, melynek felgyámlyogása azonban jóindulatú. Az itteni helyiség 1567 katonája kapta meg az influenzát.

Fastben fut gyermekek. Londonban rettenetes sűrűségben tette emlékeztetését Szilveszter éjszakáján. Mint nekünk táviratukból, alig hangzott el a füstgáz városrészen az éjféli hangzások, a midőn túlfutott a levegő a városrészek lakói. A forestgatei szegény iskolájában éjfélig eddig ismeretlen okból némből gyermek van elhelyezve, ott laknak az iskolában. Többnyire oly szegény emberek gyermekei ezek, a kiknek Londonban kívül kell kenyérüket megkeresni. A túlságosan először is egy nyolcvan gyermek számára berendezett háttérben vették észre. Mielőtt segíteni lehetett volna, **huszonhat gyermek megfulladt úgyában.**

A többi gyermekek sikertelenül megmenntek. Úgy látszik, hogy a tűz már jóval előbb mintsem észrevették, lejjött. A gyermekek a füst fogta meg. Arcaukon után itélve, a gyermekek halálutána nem lehetett hossz és kínos. A mai lapok közül a megfulladt gyermekek névsorát. Két mísem sejtva anya meg akarta ma gyermekeit látogatni, de halva találta őket. A hatóság szigorú vizsgálatot indított.

Uj csillagkeresztés helyg. A királyné, mint emlékeztetünk, decz. 20-án elvált a házasságától, s a gróf Pongrácz Jenővel került elcselnek és táskái gr. Desseffy Izabellát és kir. csillagkeresztés helygét nevezte ki.

Emberhalál a stnekben. Zentról a következőket írják lapunknak: A zentai vasút ember-vérrel van megterheselve. December 30-dikán, az esti 5 óra 39 perctől érkezett szabadkai vonat egy **Kopasz Béla** német embert elgázolt. A 30 éves nős gazdember pitekkás állapotban érkezett vasúti baleset. Közvetlenül a város alatt levő vasúti kapunál a felső sorompó nem volt leeresztve, de az alsó igen. A szerencsétlen ember a sínre lépett, azt híven, hogy a vonat elől kitért. Berese figyelmeztette ugyan, hogy vegyék le a sínre a szánt, mert baj lesz, de Kopasz nem hajlott a jó tanácsra, sőt fenyegetéssel, aztán a lovas közé vágta, a mozdony elé hajlatott. A baleset legrövidebb és szerencsétlen megmenekült, a lokomotív abban a percében összetört a szánt, egyik lónak a csomóját leszakasztotta, a gazdát pedig a lónak összeroncsolva a pályához hurcolta.

Megmentett Lloyd-gőzös. A „Melodus” Lloyd-gőzös, mely Bombay felé volt úton, mint már megírtuk, nem régen zátonyra futott a vörös tengerben. Most azt táviratukból Triestből, hogy a veszélyben forgó hajót kiszabadították kényes helyzötben.

Budóit szinkor. Newyorkból távirati úton nagy szerencsétlenség híre érkezik. Villaredo mexikói városban a nemrég épült szinkor egy bikavádialt alkalmasul üggesedett. A szinkor meglehetősen tele volt. Az első mutatvány után a karzat gerendái között gyanús reccsés hang hallatszott, majd pedig roppant porfelhő támadt, amire a közönség borzostól sikoltása tört ki. A szinkor üggesedett. A romokból 250 ember súlyosan megsérült. A halottak száma még nem volt megállapítható, mert a romok még nincsenek elhárítva.

Rövid hírek. **Bécsben** két hó előtt egy Wolf nevű diák mensurát vívott egy társával, a ki oly szerencsétlenül vágta meg a fejét, hogy Wolf most elmozgonyítottul el a földre, mert agyag tőnével mutatkozott nála. — **Witt-teóban** az adó-pénztárból 10,000 forintot elkisáztottak. A tettest nyomozták. Azt hiszik, hogy Stefan Sándor adószedő a bűnös.

Sikkasztó adóvégrehajtó. Emlegettük tegnap, hogy Róza Dániel adóvégrehajtó megcsókolt. A budapesti adóvégrehajtó megvette a feljelentést a hűtelen hivatalnok ellen, kinek 600 frt elkisáztása nyújtja a felkísérletét. Ezt a pénzt kincstarti követelések fejében hajlította be Róza s a helyi ügy-kezelőgátlarta volna az államperben, a saját szájára fordította. A rendőrség a feljelentés következtében megindította a nyomozást, melynek során kitűnt, hogy a sikkasztó végrehajtó megcsókolt. A rendőrség most kiértezi.

Veszedelem bolli táz. Az éjtel 2 órakor Pál Jánosnak a hajós-utca 2. sz. házában levő fa, kőszék és szalma-kereskedésében eddig ismeretlen okból tűz támadt, mely az üzemben volt tárgyakat elhantvasztotta. Innen a tűz elterjedt **Ida Mihály**nak a szomszédában levő fűszerkereskedésébe s ott is nagy pusztulást vitt végbe. A VI. ker. tűzoltóság egész reggelig oltotta a tüzet s ennek tulajdonián, hogy a szomszédos épületek nem estek a lángoknak martalécul. Az összes kár meghaladja az ezer forintot.

Baleset a korcsolyapályán. A városi legúj pályán balesettel kezdődött az üjszandó. Orthner János mechanikus olyan szerencsétlenül esett el korcsolyázás közben, hogy jobb lábát eltörte. A szerencsétlen embert a pályán levő orvosok azonnal segélyben részesítették s gondos ápolással enyhítették fájdalmait. Majd megjelentek a mentők s a sérültet a házára szállították.

Rablázadás.

— január 1.
A pestvidéki törvényszék rabjainak véres karácsonyuk volt. Zendélést csináltak, azt mondván, hogy ehég emésztő őket, pusztítja az erejüket s mivel nem ígérték meg nekik első szóra a jobb állapotokat, feloldozták és az őrségre tőrtek. Pusztá kézzel viaskodtak szuronyok ellen, s a küzdelem vége az lett, hogy

egy rab széthasított koponyával halva maradt a dulakodás helyén, többen megsebesültek, s végre a rabok vasra verve hekerültek a sötét magánzóllákba, s ott várják a rájuk kiszabandó büntetést.

Ez a rablázadás a karácsony előtt való nap történt. Azóta azt a rabot, a kit az örök legyek, el is temették, hanem magát a dolgot — érteletlen okokból ugyan, de helytelenül — az ügyészség gondosan titokban tartotta. E titkolózásnak az a kellemetlen következménye bizonyára meglesz, hogy általában azt fogják hinni, hogy a rabok nem egészen ok nélkül lázadtak fel, s talán csakugyan kevés volt az eledelök.

Magának a rablázadásnak előzményei és lefolyása ez: A pestvidéki kir. törvényszék újulást utcai fogházába a legnagyobb munkaterem ekkor szabóműhely volt s ott a rabok szabómesterséget tanultak és gyakoroltak. Kevesell az ünnepek el t, a szabóműhely czépezőműhelybe alakították át, s a rabokat, kik a szabómesterséget már kitanulták, most a szusterségre fogták és erre a mesterségre tanították. Ennek a dolognak a foglyokra némi kellemetlen következménye is lett. A mesterségben kitűnő rab ügyvezet, a ki már egymaga rendszeresen tud dolgozni, a raboktól kívül „épít-eledel” is kap a munkájáért, és ezenfelül napjában megkeres keres munkajárzárát. Mikor azonban a szabóműhelyt czépezészek csináltak, ezek ismét visszakerültek az inakorba, s így a épít-köszb-joktól meg a nyolcz krajczár keresetüktől elcsétek. 56 rab dolgozott abban az átalakított műhelyben, s ezek mindannyian sörélmét láttak abban, hogy megvonják tőlük a jobb eledelt és a keresetet, s ezért a karácsony előtt való nap **tizenhatan** rapportra jelentkeztek a felügyelőnél, s arra kérték, hogy vezesse őket Csiky kir. ügyész eléjé, hogy elmondhassák a panaszukat. A felügyelő eleget telt a rabok kérésének és felkísértette a rapportra jelentkezőket a második emeletre a kir. ügyészhöz. Itt aztán a szószóló elbeszélte a kir. ügyész előtt, hogy ők bizony szivesen dolgoznának, minthogy azonban **nem kaptak elegendő eledelt, olyan édesek, meg olyan gyöngyök, hogy a gép kerekelt nem tudják már forgatni.** Kijelentelték, hogy ilyen módon nem fognak tovább dolgozni; nem bánják, akármilyen tőrtenék is velük. A kir. ügyész erre biztatta a rabokat, hogy majd utána néz a dolognak, s ha a ansz jogos, esetleg orvoslói fogja a bajukat. A rabok azonban nem elégedtek meg ezzel a válaszsal és olyan magatartást kezdtek tanúsítani, hogy Csiky kir. ügyész erőlyesen rendrehozta őket. Majd öröket hivott és megparancsolta, hogy vezessék a foglyokat vissza a börtönbe.

A foglyok zögolódva hagyták ott a hivatali szobát. Kinn a folyosón, a lonaan ez aliggyezék szobájába és az ügyészségi irodába juthatni, már várt a rabokra a rokonok egész serege, a kik az ünnepra enni válog hozták a fogházban levőknek. Mikor a rabok a folyosón össeggyűltek, az egyik hársány hangon elküldötte magát:

— Jól van hát; nem fogunk dolgozni! Csak azért sem!

Rablársai persze lelkesedve ismételték el felkiáltást és csunya szitokban tőrtek ki. A zárvaros kiáltások belevagyult a két szuronyos börtönőr parancs-száva is, de ez nem csillapította le a foglyokat. Mindinkább fenyegető állást kezdtek elfoglalni és egymást biztatták az ellenszélésre. Az egyik foglyok ekkor lefutott a műhelybe, a hol körülbelül negyvenen dolgoztak és elküldötte magát:

— Fnk! baj van. Az ügyészségnél gyilkolják társainkat!

E szavaira a dolgozó negyven rab felugrott és felkapta a keze ügyébe akadó szerszámokat fegyver, a melyekben csak egy börtönőr volt, de ez tüstént felfogta a helyzet veszélyét, hirtelen kiugrott az ajtón és beszkutta a nehéz műhelyajtót. Hallotta aztán, mint döngötek belülről az ajtó, de az jól el volt zárva, a rabok nem tudták betörni.

Fenn a folyosón, az ügyészség előtt, ezalatt valóságos zendülésben tőrtek ki a rabok. Megtámadták az egyik börtönőrt, a ki szuronyával védekezett, miattal a másik selegyért kiáltott: — Hej örök! Ide, ide! segélykiáltására hat foghózzár sietett elő s ettől kezdve valóságos dulakodás támadt a foglyok és a börtönőrök között. Az egyik foglyó rátámadott a börtönőrré s el akarta venni fegyverét. A nagy zajra kilépett hivatali helyiségéből Csiky kir. ügyész s rákiáltott a rabokra:

— Mi az; mi történni itt?

— Nagyságos uram! Ezt az embert megöltük! Ördögt a börtönőrrel tusakodó foglyó. A foghózzár akkor kirántotta oldalfegyverét, és azzal tette erejéből a rab felé vadgósolt; **koponyáját kétét hasította**, ugy hogy a rab néhány pillanat múlva nehéz sebekkel borítva életlenül rogyott össze.

Rablársai erre rettenetes dühre gerjedtek, és azzal fenyegetőztek, hogy megölnek mindenkit, a ki eléjük kerül. E fenyegetésüket azonban nem válhatták be, a foghózzár szuronyokkal visszatarozták a zendülőköt s az elsősét őrséggel együtt sikerült a rabokat megfékezniök.

Most már a fobb bűnösök megvasalva, külön czel-lékban várják büntetésüket.

— Megemlítjük, hogy e zendüléshez hasonló volt már a pestvidéki kir. törvényszék fogházában. 1882-ben történt s akkor csak az ügyész erőlyes fellépésének volt köszönhető, hogy nagyobb baj nem történt.

Az O. E. állítólag hivatalos forrásból kijelenti, hogy a rablázadás a pestvidéki törvényszék börtönében korántsem volt túlságosan veszedelmes dolog, mert a lázangásba csak a rapportra jelentkező rabok vettek részt, a kik nem akarták bevárni a 21 napot, a mig feljöttes jár, a tanonizódó leteltével. Azt is megemlékező az O. E. hogy egy rabot az örök agygyvertek, mert az illető rab nem halt meg, és sérülése épen nem veszedelmes. E hivatalos nyilatkozat szerint a többi rabok épességel nem vettek részt a zeneban, s csak tizenegy rab volt, a ki a fizetés megsztüntetése következtében sztrajkolt és lázadást kísérelt meg. Ezek persze megkapták megérdemelt büntetésüket.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

— **A nagy kir. operaház** igazgatója a következő sorok közlésére kéri fel: A színház-látogató közönség figyelmét semmissétre senk kerülni ki az utóbbi időben oly gyakori műsor-változás. Az igazgatóság közelebbiekben a közönségben ez által támadt bizalmatlansággal szemben kijelenteni, hogy e változások csak egészen az opera igazgatóság körén kívül fekszik s egyedül csak a most divó járványnak tudandó be. Az operaházban jelenleg körülbelül 70 bújja snyi az influenza-járványt. — **Ma** a nagy színház következőkében az előre hirdetett Huggenoták helyett a Troubadouret csinálják.

— **A nemzeti színház** tagjai a tűzkárosult német színészek javára a m. kir. operaházban január 3-án.

pénteken az „Egyetlen leány” egyfelvonásos vígjátékot adják elő, melyben a játszófoglyok: Szilgyi József (Szimulibszky), Hegyesi Mária, Lányos Ilka, Márkus Emília, Csallag Teréz és Alsószegi Irma (Szimulibszky leányai), továbbá Máday, Vizváry, Benedek, Mihályfi és Pintér.

— **A népszínház** műsora közbefejt akadályok miatt következőké változott: Holnap csütörtökön „A szulnacek”, a czimzserpben Serédi Saroltával, pénteken „Ulf király”, szombaton „Nánis”, vasárnap „Ejféli az erdőn”.

Lédel Ferenc hegedű művészi az a kitüntetés érte, hogy a török szultán megküldte neki a „Medaille d'honneur”-t.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— **A nagy omnibusz-vállalatra** kiírt pályázat meddő maradt. Tegnap jart le a pályázati határidő s egyetlen egy pályázó sem találkozott a nagy vállalatra. Ez az eredményesség hosszú időre hátraveti a fővárosi társasok közeledek végleges rendezését.

— **A városi elöljáró párvillont** mint már többször megírtuk, leonják. A tanács már ki is írta az árverést a lebonrtásra. Két órányezek az épület anyagát és külön a szép ablaküvegeket is. Ajánlatok e hó 20-ig nyújthatók be Kada Mihály alpolgármesternél.

— **Utcozarok elmozdultak.** Legközelebb a következő fővárosi utazók és terok kapnak új burkolatot: a szerbi utcaznak az egyetemi épület mentén elvonuló 6437 forint költségelóirányzáttal aszfaltozták, a Lipóti téri bérkocsi állomás aszfaltozása 700 forinttal van előirányozva, a VII. ker. Józsiák utcaznak egy részét (Közvetlen) burkolják 3112 frt előirányzáttal. Ezen kívül árulást hirdettek a fővárosi tanácsa a vizi és Károly-körtön, a Mátyás Városlátogatók, a fővármázhá környékén, Deák Ferenc és Koronaherceg-utczában és a Kerespesi-ut külső részének gránitburkolatát az 1890, 1891. és 1892. év folyamán fogantatandó költségelóirányzókra.

EGYLETEK, TARSULATOK.

— **A magyarországi hírleprók nyugdíjintézetének igazgatósága** E. J. Kútna csütörtökön délután 4 órakor az irók és művészek társasága helyiségében (Kerespesi-ut. szám 11. emelet) ülést tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

— **Az ügyvédvizsgáló-bizottság.** A m. kir. igazságügyminiszter az 1890. év tartama alatt Budapestben működő ügyvédvizsgáló-bizottság elnökévé: Vajkay Károlyt, a budapesti kir. ítéltelbáta elnöké: helyettes elnöké: Háyosváry József, a vizi és Károly-körtön, a Mátyás Városlátogatók, a fővármázhá környékén, Deák Ferenc és Koronaherceg-utczában és a Kerespesi-ut külső részének gránitburkolatát az 1890, 1891. és 1892. év folyamán fogantatandó költségelóirányzókra.

— **A kir. tábla határozata** az elmúlt évben jócskán apadt. Daczára annak, hogy 123,914 felebezzett ügy került a kir. táblához s így ott az összes elintézendő ügyek száma a másfélszázazert jóval meghaladta (155,881), az elmúlt évben a hatrálok mégis 5118-csal fogyott. A restancia most 28,849, mig az év elején 33,967 volt. Ez évben 3044 ügyel több volt az elintézendő ügyek száma a táblán, mint tavaly, de az elintéző és alatt 130,032 ügyel, telát 81,900 ügyel többel intézett el a tábla és így fogyott a restancia 5118-csal.

— **Parnell mint házasságontó.** Hországban rendkívül nagy felháztelt kelt egy nemrég megindított válogör, melynek ugyan semmi köze a politikához, de a mely mégis sokat fog árítani a homerue embereinek. O'Shea kapitány, Clare írországi grófság békabírja ugyanis válogörrel indult a felesége ellen, arra alapitva a pöröt, hogy a felesége 1880 óta Parnellnek a szeretője. Az eset az irék pártján nagy levertséget okozott.

HÁZASSÁG.

Eljegyzés. Dr. Pozder Károly budapesti gymnasium tanár eljegyezte Kempenen Szerénát, Kempenen Gyulának az orsz. kaszinó titkárnak leányát.

GYÁSZROVAT.

Nádor Gyula teniszese nagy részvét mellett ma délután ment végbe a kálmán-elvtől halottas húzód. A gyászszertartásra számosan jelentek meg az elhunyt rokonai, barátai és tisztelői közül.

Fromm István a vizvárosi gyógytár tulajdonosa fővárosi törvényhatósági bizottsági tag ma este 9 órakor hosszas betegség után 66 éves korában elhunyt.

TÁVIRATOK.

Flüme, jan. 1. A Polyphemus nevű torpedó tüző angol hadi gőzös ma torpedók végett ide érkezett.

Berlin, jan. 1. Ma délután 11 órakor a királyi kastély kápolnájában isteni tisztelet volt, melyen a császár és a császárné, a császári hercegekkel, valamint az itt időző hercegek és hercegnők udvarikkal; továbbá a főhádszedegek és házszeregedek a diplomáciai kar és számos más előkelő személyiség volt jelen. Az isteni tisztelet után a felér teremben nagy tisztelegés volt, mire a császári pár s a császári hercegek **Augusta** császárnéhoz és a hadeni nagyhercegi párhoz mentek, hogy kifejezzék udvozleteiket. Ezután a császár a gyertyárt udvarának ment, hol összegyűltek az összes hadestés vezénylő tábornokok összegyűltek, kikhez rövid beszédet intézett. Deután család elvált.

Róma, jan. 1. Ma délután fel 6 óra tájban a királyi palota előtti téren, épen midőn az újví tisztelegés véget ért, egy ember egy **ügyességelől részvevővel dobolt a királyi palota kapuja elé.** A szelencze körülbelül 20 centiméter hosszú volt és égő kanóccsal volt ellátva. A merénylő tette után nyomban futásnak eredt. Egy csendőr felvette a szelenczét elolította a kanócczal. A szelencze valamely folyadék-alkal van megtöltve, melynek alkattát meg nem tudja. A folyadékot vegyelemzés alá fogják venni. A csendőrök zöbé vették a merénylőt, kit el is fogták és a legközelebbi rendőrállomásra vitték. Utközbén a csendőrök közrefogták a merénylőt, hogy a nép dühle ellen megvédjék. Az illetőt a rendőrállomáson nyomban kihallgatás alá fogták, de vonakodott nevé megmondani és felténnék okát adni. Csupán annyit vallott be, hogy már néhány nap előtt leveleket írt, melyekben tette előtt előre jelezte.

Róma, jan. 1. A királyi pár és a trónörökös az udvartól környező fogadták az újví tisztelegést, melyre az Anunziata-rend lovagi i. a törvényhozás mindeket háznak elnökségei és küldöttségei, a miniszterek, az államtitkok, a katonai főméltóságok, a polgármester és számos más előkelő személyiség jelent meg.

A király köszönetet mondott a parlament küldöttségeinek és kijelentette: boldognak érzi magát, hogy az új év meg kedvezőbb kilátások közt kezdődik, mint a múlt esztendő, mert ma valamennyi nemzet bizonygatást adja, inkább, mint valaha, a béke fontartására irányuló szilárd elhatározásának. A király örövid, hogy a parlament a nehézségeket

nek megfelelő támogatásban részesíti a kormányt, hogy az befejezhesse azt a művet, melynek az ország érdekében szenteli magát.

Ma este a királyi pár 100 teríték elvált lesz, melyen az állami főméltóságok is részt fognak venni.

Mons, jan. 1. A bányamunkásokat ma este falragaszok útján felhívták, hogy 15%-os béremelést legesélyebb hérféjen 44 frankot és 9 órai munkaidőt követeljenek.

Szofia, jan. 1. A hivatalos lap rendeletet tesz Közze a Bulgária és Angolország közti kereskedelmi viszonyok szabályozása tárgyában: E szerint az Angolországból Bulgáriába behozott áruk után az érték nyolcz százaléka fizetendő vám gyanánt. Ezenkívül felszámolják illeket és a törvényes községi illeletek is fizetendők. Szesz, dohány, só, lópor és más fogyasztási adó alá eső tárgyak után a városon kívül meg a fogyasztási adók is fizetendők. Az Angolországha bevitt bulgáriai nyers-termények és iparizsék ép oly elbánásban részesülnek, mint a legnagyobb kedvezményeket élvező országok beviteli czikkéi. E rendelőt jogerőnyessége kitörjedt 1891. január 1-ig és ta 1890. október 1-ig szerződő felek egyike sem mond fel, egy rendelőke zésék 1892. január 1-ig maradnak érvényben.

Belgrad, jan. 1. (P. G.) A radikálisok pártké tegnap esté nélecsben elhatározták, hogy körüli határozatát megmázták és a kormány midnyára értelmeben hozzájárul, hogy a költségvetés második olvasásán való lejártyázása czéljából a **skupstin** ülésükre meghosszabbítsák. Kijavított alapján, hogy az államháztartás az új költségvetés utjánban rendez keréknyáshá jusson, miután a régi költségvetés érvényének meghosszabbítása szántalan bajokat okozna. Az állami tanácsban megüritült helyek az ünnepek után tognak betöltetni.

Konstantinápoly, jan. 1. Az **Agence Havas** fel van hatalmazva annak kijelentésére, hogy az a hír, hogy a porta a bolgár kölcsin ügyében köriratot intézett a hatalmakhoz, és hogy ez ügyben feltételeket kívánna szabni, vagy bármiként lépéseket tenni szándékozik: **teljesen valótlan.**

Bukarest, jan. 1. A szenátus elfogadta az 1890. évi üzemjelölteket. A képviselőház elejtette az ellenzék felirati mozdonyváltást és elfogadta a többség felirati javaslatának szakszát.

London, jan. 1. (Az **Egyetértés** tudósítójának távirata.) Braziliából érkezett hírek szerint az ideiglenes kormány az ország minden vidékéről sürgelők, hogy hívja össze a konstituánteit, mert a katonai diktatura ellen mindenütt tiltakoznak és az elégedetlenség nőttön nő. Rio de Janeiroban a polgárság társaságot alakított, mely Pedro császárnak évi járadékot akar biztosítani. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, jan. 1. A **Novoje Vremja** az orosz püspökök kinevezéséről szól és konstataálja a pápa engedélyezését szellemét. A kormány és az orosz nép ugyanod a lap, mindig türelmesek voltak a katolicizmus mint vallás ellen. Az orosz katolikusok ugyanazon józokat élvezik, mint a protestánsok, reformátusok és örmények. A vatikánnak a püspöki kérdés megoldása bizonyára csak előnyököt nyújthat. A megoldás bizonyítékul fog szolgálni, hogy a pápa teljesen tisztán cselekedett, midőn rosszalta, hogy a papság beavatkozok a politikába.

KÖZGAZDASÁG.

Bécs, jan. 1. (Az **Egyetértés** tudósítójának távirata.) A mai ümpei magánforgalomban az irány még jobban megcsökkent, noha az üzletrészek nem folyt be az irány alakulására s így a mai forgalom nagyon esendese maradt. Az árfoalyamok mindazonáltal általában némely emelkedtek, kiké a Ländlerbank, angol-osztrák bank és az alpesi bányatársaság. Váltakat egyene forgalom mellett változatlanok maradtak. Jégyszék: Osztrák hitelrészvény 320.50—321, magyar hitelbank 314—344.50, Ländlerbank 236.10—224.90, uniobank 245—246, angol-osztrák bank 152—152.90, bankgyezetület 120.10—120.25, magyar földhitelintézet 302.25—302.50, osztrák-magyar államvasut 232.25—232.50, osztrák déli vasut 132.50—132.90, alpesi bányatársaság 106.25—105.50, rimamurányi vasút 178—178.75, villamos társaság 144.50—149, május járadék 85.85—86, magyar aranyjég 101—101.05, magyar papírjáderek 98.75, német birodalmi márká 57.92, január 98—57.97, rubel 1.27

12 órakor zárdának: Osztrák hitelrészvény 320.70, magyar hitelbank 314, Ländler-bank 225.30, angol-osztrák bank 152.40, uniobank 245.50, osztrák-magyar államvasut 232.25, osztrák déli vasut 132.50, alpesi bányatársaság 105.50, prágai vasgyár 417, május járadék 85.95, magyar aranyjáderek 101.05, magyar papírjáderek 98.40, husz frankos arany 9.36, német birodalmi márká 57.90.

Zárulat után jégyszék: Osztrák hitelrészvény 320.62, magyar hitelbank 314.75, Ländlerbank 225.50, osztrák-magyar államvasut 232.25, osztrák déli vasut 132.62, magyar aranyjáderek 101.05.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

— **Az italmérségi adóról** szóló törvény értelmében a **készletek bejelentésének határideje** a fővárosban legkésőbb január 3-dikáig van megállapítva. Szükségesnek tartjuk a fővárosi közönséget ezen bejelentési közelegetre külön figyelmeltetni, mert ugy tudjuk, hogy a márt év április 1-én hasonló bejelentési köteletség alkalmával különösen a fővárosban, sok viszályos történt, a mi a pénzügyi hatóságokat arra kényserítette, hogy számos helyeken utóvizsgálatokat ejtsen meg és több magánost épuy, mint vendégölt és kereskedő értékeken megbiztessen. A pénzügyminiszter különben intézkedett az iránt, hogy a pénzügyi közegek a szállítási vállalatok és a fogyasztási vámvonalak kimutatási alapján az utóbbi időben ki mennyi italmérségi adó alá eső készleteket kapott és a kiszámítható fogyasztási levonás után könnyen megállapítható az egyesek tényleges készletei.

KERESKEDELEM ES TÖZSDE.

— **Államháztartási záloglevelek.** A tárgyalások, melyek az osztrák földhitelintézet képviselőit és az államháztartási zálogveleket ellenőrzésére hivatalosan kirendelt gondnok, Dr. Singer Jakab közt a sorsolási terv szerinti január 2-ára kitűzött sorsolásra vonatkozólag hosszabb ideig folytak, nem vezettek az óhajtott eredményre. A földhitelintézet azt állítja, hogy semmi okot sem lát fenforogtatni arra, hogy a kitűzött sorsolást holnap meg ne tartsa, ellenben a gondnok ama fellegelőhoz ragaszkodik, hogy új húzást mindaddig tartani nem szabad, mig az előbbi húzások jogosultságot illető kérdések eloszlatva nincsenek. A földhitelintézet, noha a gondnok határozatlan tiltakozott ellene, a sorsolást holnap megtartja s ez alkalommal 4100 zálogveletről sorsolnak ki 528,000 frt értékben.

— **A 41/9%-os állami vasuti értéktörölönkötvények** szelvényeinek beváltása tárgyában a pénzügyminiszter következő hírelései tette Közze: a hivatalos mai számokban: Az 1888. évi XXXII. törvényezék alapján kibocsátott 1889. évi 44/9%-os adómentes magyar állami vas

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... betűkkel 2 kral, a compact betűkkel 4 kraljára fizetendő.

KIS HIRDETESEK

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal ingyen. Címzettel ellátott hirdetések minden közzése után még 30 kr. bélyegzettel is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelerőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

ADRIA... Legfinomabb szőlőszőlő... Hódmezővásárhelyi szőlőszőlő...

EGALE... Regale törvény 1890. évi... A január 1-én való életbe lépése...

urásoktól... Gyógyszertár... Évi 7500-8000 forint forgalommal...

Alkalmazást keres... Nőtlen műkertész... Minden kert munkát ért. Állást keres...

Alkalmazást nyer... Úgyes hirdetés... Hirdetésgyűjtő kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

Különféle... RÉTHY JÁNOS... szabadalmi irodája Budapest, Erzsébet-körút 14. sz. alatt.

"Magyar Hirdető"... Az 50,000 ingyen példányban megjelent... minden budapesti vendéglő- és kávéházban található...

LEGJOBB OLVASMÁNY... DALLAS KÖNYVTÁR... EGY KÖTET 60 KR.

LEMENCE, Eredeti regény... Irta Judit. KÉNYELMETLEN ÖRÖKSÉG... Hugh Conwaytól.

VIOLA, Hugh Conway után... SZÁRNYA-SZEGECCEN... DONGESALDO, ESŐMÉZES MÉTEK...

Ehagyott... pénz-sekények... Regálva eladó áron kaphatók a helyi pénz-sekénygyári raktár...

LAMPEL ROBERT... Regálva eladó áron kaphatók a helyi pénz-sekénygyári raktár...

Butorok... bámulatos olcsó áron adnak el hajóutca 12. szám alatt...

Ural-caviar... a legfinomabb idény-csemegét... nagyimaga 12000 forint...

Oktatás... Gyakorlott... korrektor alkalmazást keres. Ajánlatok e.k. címen a kiadóhivatalba küldendők.

meghosszabbítás... bármely alkalmán. Először a kiadóhivatalba értesítést és vedelmet. Mindennemű felvilágosítással szolgál szabadalmi ügyekben.

Teljes ellátást... nyelhet egy, esetleg két gyermektestvér egy hivatalnok családnál. Realitadon és mintagymnázium közelében.

ROUG-AND-READY-1 MILLIOMOS... BRET-HARTE... FALU URAI... AZ ÁLOMLÁTÓ, UJ ÉLET... KARDOS MENYEGESKE... MÁVRA, MEKHITT...

MARUJA, Bret-Harte után... VENENO KAPITÁNY... A MOLNÁRLEÁNYA, Wilkie Collins-tól és MARCO NIC... KÉT YÉN GYEREK... ELENA, Verga után... A KÖLLEKTOR, Benedek Elek-től.

AZ ELVESZETT EMBER... EGY HALOTT FÖRTÉNY... KARENIN ANNA... A MA HOLNAP NÉLKÜL... EGY GYENGE PILLANAT... 5 kötet megrendelése bérmentes megküldéssel jár. PALLAS Irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapest, Kecskeméti-utca 6. szám alatt.

Regale-nyomtatványok RIGLER JÓZSEF EDE gyártelepén Budapest VI. kerület, rózsá-utca 55. szám alatt. szabályszerű kiállításban kaphatók. Fiók-üzlet BUDAPESTEN IV., kecskeméti-utca 13.

A szerencse fia... kinek sorsjegyet egy nagy főnyereményvel kihúzzák, de szerencsétlen hűtés lesz helye...

ERDELYI PINGZE-EGYLET... Az ERDELYI PINGZE-EGYLET borainak. FÜSPÖK FERENCZ borkereskedőnél Budapest, nádor-utca 9.

KIS-LEXIKON... Rendkívül érdekes és hasznos... elterjedését általánosan s annak mindenki által való megismerését lehetővé tegyék elhatároztuk...

Dolinay Gyula... ajánlja a művelt tanuló ifjúság, a szülők s a tanfőnökök figyelmébe közel husz éve fentálló ifjúsági vállalatát. HASZNOS MULATTATÓ ifjúsági képes lap, fiuk s leányok számára.

SORSOLÁSI KÖZLÖNY... mely először szakfőnökök közreműködésével tartalmilag jelentősen megújult...

„ORSZÁG-VILÁG”... SZERKESZTI: BENEDEK ELEK. A legdiszesebb s legelterjedtebb szépirodalmi képes hetilap az „ORSZÁG-VILÁG”

A PALLAS... Irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában (Budapest, V. kecskeméti-utca 6.) megjelent és ugyanott, valamint minden könyvkereskedésben kapható.

Lányok Lapja... Szerkeszti és kiadja DOLINAY GYULA. Már 16 éve áll a népszerűség szolgálatában.

„KAPITALIST”... kiadóhivatal, mint a Polgári Általános Hitelezési és Együttműködési Társaság elnöke...

Mutatószámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal. Tanítók és tanítónők már mult évtől fogva 10 ft helyett 8 ftal fizethetnek elő az „Ország-Világ”-ra.

PETELET ISTVÁN... AZ ÉN UTCÁM... Elbeszélések. I kötet. Ara fűző 1 forint 80 kr.

Az előzetesek postautalvánnyal kizárólag Dolinay Gyula szerkesztő címe alatt küldendők. Budapest, Kecskeméti-utca 13. szám.

A KINCSEK KINCSE... DR. GARAI ANTAL... A könyv 100 oldal, 100 képművelés, 100 képművelés...

A feltételek következők: külön az „Ország-Világ”: egész évre... az „Egyetértéssel” megrendelve: 28 ft - kr, fél évre... 14 ft - kr, negyedévre... 7 ft - kr, egy óra... 2 ft 50 - kr

FRANCZIA REGÉNY... RICHEBOURG EMIL... Nagy kötet ára 3 forint 60 kr.

Lányok Lapja... Szerkeszti és kiadja DOLINAY GYULA. Már 16 éve áll a népszerűség szolgálatában.

A LEGFŐBB KEGYURIJOG... DR. TIMON ÁKOS... Ára 20 kraljára.

A művelt közönség kedvezenz lapja. Az „Ország-Világ” kiadóhivatala.

FRANCZIA-MAGYAR SZOTÁR... Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a francia akadémia és a legjelesebb francia szótárak után, 3 nagy kötet, fűző 10 ft, kötet 12 ft.

Az előzetesek postautalvánnyal kizárólag Dolinay Gyula szerkesztő címe alatt küldendők. Budapest, Kecskeméti-utca 13. szám.

Ujdonság! Legfinomabb s legjobb illatszer! Ujdonság! „GLORIOLA”... MÜLLER J. L. illatszerésznél BUDAPEST IV., Koronaherczeg-utca 2. Ujdonság!